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PROGR.M. (5. tétel)

Program hatékonysága 3. – hatékonyság dimenziói (hely, idő, bonyolultság); szintjei (globális, lokális); lokális hatékonyság ( kód hatékonysága ); A hatékonyság mérése. Programtranszformációk.
Hatékonyság - 3

1. A hatékonyság dimenziói 
· Hely, idő bonyolultság - ciklikus léptetés (K*1 lépés, 1*K lépés, 1 lépés) N elemre

· A végrehajtási idő adatfüggése (szorzás összeadással)

2. A hatékonyság szintjei.

2.1. Globális (algoritmus).
Az algoritmus hatékonysága. A programtervezési fázisban kell róla gondoskodni.
2.2. Lokális (kód).
A kód kiragadott részletére vonatkozik, a program többi részétől függetlenül. A kódtranszformáció után jön létre az optimalizált program. Léteznek kódoptimalizáló programok.
3. A hatékonyság mérése.

A hely- és időigény szerinti hatékonyság az igényelt tárterület méretével, illetve a futási idővel mérhető. A bonyolultság mérése már több szempontot igényel: döntési csomópontok száma, mélységi bonyolultság, adatszerkezetek bonyolultsága.
4. Programtranszformációk.

4.1. Időigény csökkentése.

4.1.1. Alapelvek.

Ezek az alapelvek csak ciklusban adnak látványos eredményt.

· Gyors műveletek.

A*2 → A+A;  B3 → B*B*B; 
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→ I*I ≤ N
· Gyorsan kezelhető típusok.

valós →egész
· Egyszerűsítés.

Kifejezések egyszerűsítése beépítés előtt
x := sin(y) / cos (y) → x := tg (y)
· Függvények számának csökkentése.

· Részkifejezések egyszeri kiszámítása.

· Konstans kifejezések.

x := 3/5 → x:= 0,6
· Típuskonverziók kerülése.

x := 3/5 → x:= 3./5.
A kifejezésen belül ne keverjük a különböző típusokat.
4.1.2. Vezérlési szerkezetek átalakítása.
4.1.2.1. Összetett feltételek szétválasztása.

HA f és g AKKOR A helyett HA f AKKOR (HA g AKKOR A)
4.1.2.2. Teljes eseményrendszer.

HA x<0 AKKOR A

        KÜLÖNBEN HA x=0 AKKOR B



   KÜLÖNBEN HA x>0 AKKOR C

Az utolsó vizsgálat felesleges, de megjegyzésként célszerű meghagyni. Helyette:
HA x<0 AKKOR A

        KÜLÖNBEN { HA x=0 AKKOR B



      KÜLÖNBEN  C

4.1.2.3. Elágazások összevonása.

HA f AKKOR A KÜLÖNBEN  B
HA f AKKOR C KÜLÖNBEN  D

Amennyiben ’A’ és ’B’ nem változtatja ’f’ feltétel értékét, akkor a következő átalakítás is elvégezhető:

HA f AKKOR A; C
KÜLÖNBEN   B; D

4.1.2.4. Ciklusok összevonása.

	CIKLUS i=1-től N-ig
	
	

	     A
	
	CIKLUS i=1-től N-ig

	CIKLUS VÉGE
	helyett
	     A; B

	CIKLUS i=1-től N-ig
	
	CIKLUS VÉGE

	     B
	
	

	CIKLUS VÉGE
	
	


írható, feltéve, ha A és B nem függenek egymástól.
4.1.2.5. Utasítás kiemelése ciklusból.

	
	
	x := m * g

	CIKLUS i=1-től N-ig
	
	CIKLUS i=1-től N-ig

	     E(i) := m * g * H(i)
	helyett
	     E(i) := x * H(i)

	CIKLUS VÉGE
	
	CIKLUS VÉGE


írható, feltéve, ha m és g nem változik a ciklus magjában.
4.2. Helyigény csökkentése.
Az előző időigényt csökkentő átalakítások a helyigényt is csökkentették.
4.2.1. Alapelvek.

4.2.1.1. Kis helyfoglalású típusok használata.

Tömböknél van jelentősége. Pl.: valós → egész. 
4.2.1.2. Részeredmények elhagyása.
	
	
	

	A := B + 1
	
	

	C := A + X
	helyett
	C:= B + 1 + X


írható, ha ’A’ - ra nincs szükség a továbbiakban. Veszélye: átláthatatlanná teheti a programot.
4.2.1.3. Számolható értékek tárolásának megszüntetése.

kiszámol vektorba; kiír vektorból helyett kiszámol; kiír , ha nem kell már a kiszámolt érték.
4.2.1.4. Kódolás.

Pl.: szöveggel adott hónap számként történő tárolása.
4.2.2. Utasításkiemelés elágazásból.
	
	
	

	HA f AKKOR  A; B; C
	
	A

	KÜLÖNBEN    A; D;C
	helyett
	HA f AKKOR B KÜLÖNBEN D

	
	
	C


’A’ utasítássor nem változtathatja ’f’ feltétel értékét.
� Füzet – 2005.I.12


� μ6 / 1-12





_1179400077.unknown

